建公园、造游园、美家园

藏不住了!经开,你怎么这么好看

如今走在经开区的大街小巷、公园、广场,随处可见茂盛整齐的行道树,错落有序的灌木,还有干净平展的草坪。这些精品绿化景观,是经开区城市管理局近来全面提升城市"颜值"的成效。

近年来,经开区城市管理局按照"建公园、造游园、美家园"工作目标,紧紧抓住国家生态园林城市创建、铁路沿线等五项重点区域绿化提升、道路绿化提升改造、城市"双改"等机遇,通过绿化景观工程建设,对既有绿地实施补植提升,"街头微景观"打造,绿化建设和管养水平得到全面提升。截至目前,共完成绿地面积1800万余平方,道路绿地531万平方米。

记者 王赛华 柴琳琳 通讯员 李磊 文/图



科学谋划,绿为民所建

在城市绿化规划建设工作中,该局紧紧抓住绿为民所见这一关键点,充分考虑辖区群众、企业、厂区等社会诉求和需求。

瞄准提升服务,科学合理改造。结合"三项工程、一项管理",对村民安置点、老旧小区、乡村道路等一批功能不完善、景观效果差的绿地进行综合改造。改造前,管委领导、城管局班子成员深入调研,征求群众意见,并邀请专业设计单位仔细论证,一体化设计,通过高质量工程措施,增加服务设施,完善硬件建设,做到游路每一块环保砖的铺设、游园每一个设施的设置、道路每一株景观植物的栽植,都尽量达到群众诉求和需求。

为了提升市民的获得感、幸福感, 区城市管理局结合"解民忧、舒民困" 活动,在启明广场、同乐公园、中心广 场公园等游园制作安装花草提示牌 150余座,在经南三路绿化廊架加装玻 璃雨挡,方便了群众休闲娱乐,7月份, 增添座椅200余座、果皮箱80余个、健 身器材3处,群众满意度不断提升。

目前,经开区已完成523座智慧树牌系统已制作完成,结合智慧城管对智慧树牌进行优化,对智慧树牌系统内容多远化,扫描二维码了解树种的同时,对周边公共区域的设施也有定位,路线清晰,周边公厕指示都一目了然。9月1日对朝凤路、航海路、经南三路、五大街安装智慧树牌26个,接下来将加快剩下智慧树牌的安装速度,预计9月中旬完成全区智慧树牌安装工作。

围绕增加绿量,精心建设实施。 区城市管理局在完成绿化面积1000 万平方米的基础上,围绕郑州市下达 的任务,结合国土绿化三年行动计划, 自我加压,提前谋划,共实施项目32 个,新增绿化面积400万平方米。截 至目前,绿化完成380万平方米。高标 准完成107国道、京港澳高速两个生 态廊道和御风公园、滨河湿地公园等 项目,城区生态环境得到明显改善。 目前,正在谋划秋冬季绿化。

精细管养,景为民所造

只有踏踏实实地在每一环节把好关, 注重每一个细节,才能不断提升城区品质 和魅力。为此,区城市管理局创新实施绿 化管养市场化运营模式,加强督查考评, 强化业务指导,完善硬件设备,持续加大 绿化管养工作力度。

区城市管理局创新管养运作模式,积极探索利用市场化运作模式,实施环卫、绿化市场化运营,分级分类分域管养,实现城乡环卫一体化。同时,科学划分职责和权限,下放绿化、环卫管养职权到办事处,形成了以区级指导,办事处为主力的城市管理格局。

常规绿化管养常抓不懈。严格按照精细化管养标准,结合7月份天气炎热,重点开展抗旱浇灌、修剪、病虫防治、补栽等管养工作,累计浇水1200万平方米,修剪乔灌木8000余次,修剪绿篱、地被190万余平方米,清理杂草240万平方米,累计清理垃圾980余立方米。同时,加强监督考核,专职派驻5名业务骨干,分别对5家管养公司进行监督考核和业务指导,每月将考核情况上报区改进城市管理指挥部,提高作业效能。

公共空间管理人性主动。坚持管理和

服务相结合,超前谋划、提前介入人员密集的公共绿化空间,确保在绿化植物和基础设施完好、维持环境卫生整洁的同时,加强与办事处、社区的联动,并结合当前夜经济规范管理,全面落实市委自主发展夜经济的相关要求,采取定时间、定地点、定业态、定费用、定管理的原则,做好引导服务,实现了社会效益和有序管理的协调统一。

经开区全域处于城乡接合部,基础设施建设欠账较多,成为区域发展的短板。结合实际,2020年他们将道路和城乡接合部综合改造作为工作重点,抢补短板。围绕道路综合改造,稳步推进"千百十"道路创建和示范道路建设,累计完成优秀道路80条,占全年目标的61.1%。围绕城乡接合部,突出拆违、增绿等重点工作,高起点谋划打造2000余亩的御风公园,深入挖掘列子文化内涵,讲好郑州文化故事,未来将御风公园谋划打造成为一个集"文化+生态"、休闲游览功能与传承传统文化有机结合的大型主题公园,为广大市民提供一个列子思想、弘扬中华传统文化的场所,为郑州打造黄河历史文化主地标城市做出贡献。







"秒办"! 经开区发出 第一张二类医疗器械备案凭证本

本报讯 9月2日,经开区食药监局收到辖区内医疗器械经营企业的第二类医疗器械经营备案申请,经严格按标准进行审查,符合备案要求,该公司几分钟便顺利拿到了第二类医疗器械经营备案凭证,这是经开区发出的首张第二类医疗器械

经营备案凭证。

据悉,自8月31日零时起,药品零售 企业(零售)许可,第三类医疗器械经营许 可,第一类医疗器械产品备案,第一类医 疗器械生产备案,第二类医疗器械经营备 案,医疗器械网络销售备案,医疗器械出 口备案共7个主项药械审批权限全部下放至县(区)。经开区食药监局认真做好行政权力梳理、衔接、下放、归并、运转等工作,确保行政审批管理事项正常高效运转,行政审批效率和行政服务水平全面提升。

下一步,经开区食药监局将继续秉承 为人民服务的宗旨,及遵循"放管服"、"最 多跑一次"的政策,努力营造快捷、高效、 公平、开放的一流营商环境,真正做到帮 企、惠企。

记者 王赛华 通讯员 何影